

编造军官身份,宣称后台强硬

80后大学生冒充军官骗走60万

本报记者 赵磊 本报通讯员 张国利 志康

山东青州一80后男青年唐某,在江西一所大学求学后,没有像他的同学一样去谋求一份正当职业改善生活,而是梦想着不劳而获,选择了一条所谓的来钱快的捷径,过上有钱人的生活。通过自我吹捧,他摇身一变成了中国人民解放军驻北京某部的一名现役少校军官,四处宣扬自己的有强硬的军方后台,可以为他人提供各种现行政策之外便利条件,从中渔利60万余元。6月8日,记者从青州市公安局获悉,目前犯罪嫌疑人唐某已被依法批准逮捕。

花费40多万,送儿子进军校

2014年3月17日,家住青州市的刘女士来到青州市公安局刑警大队向办案民警讲述了自己的遭遇。据其描述,曾经租住自己闲置房屋的一名男青年唐某,自称在北京某部当兵,少校军衔,而且经常见其出入着现役军装,并且认识北京的多位部队首长,其舅舅还是空军的副司令员。当时,刘女士的儿子正在潍坊某高校就读,唐某称可以为其子到北京活动关系安排上军校。刘女士一听这样的好事,立马动了心,毕竟现在的大学生就业是个难题,如果能够安排进军校读书,毕业后不仅可以分配到部队成为一名军官,而且将来的前途也是一片光明。在这样一个美好的期望中,刘女士先后将积攒多年的存款分多次共计45万余元,做为“活动经费”交到了唐某的手上。

“当时,我儿子正赶上要考试,专科升本科,原本不同意去军校。”刘女士说,但是,她听唐某说不上学都一样,于是就让孩子不再上学。然而,一晃半年多过去了,唐某答应为刘女士儿子安排就读军校的事情一直没有着落,刘女士开始有点不放心了。于是,她便多次追问唐某其子军校读书事宜,是否有着落,而唐某却有意在躲着她。为了更加稳妥的把事情办好,刘女士还带着礼物专程到唐某的老家青州市王坟镇某村,当面看望了唐某的父母。

警察证、军官证都是假的

然而让刘女士感到不安的是,在其多次质问下,唐某告诉其子上军校的事没有办成,中间人嫌活动经费太少,需要再花点钱了。刘女士想到前后后已经扔进去40多万元,心底开始没底了。就对唐某说,上军校的事办不成就算了,把钱退给我们吧!唐某虽

然满口答应退钱,可就是没有退钱的意思!没过多久,唐某又对刘女士说,自己找人托关系把其子安排到了潍坊市公安局上班,而且还办了警察证。

“他说给我儿子办了一个理工大学的毕业证,后来又拿来了一个警官证和到公安局上班的报到证,警官证上的职务信息写着信息通信处信息科副科级科员。”可当刘女士拿着唐某给其子办的警察证和报到证,到潍坊市公安局上班的时候,却被告之,刘女士之子的警察证已经有民警在用,其持警察证是伪造的。刘女士这才发现自己上当受骗了,随即向警方报案。

青州市公安局刑警大队二中队民警接到刘女士报案后,迅速对案件展开侦查。通过对唐某户籍所在地走访,民警了解到没有人知道唐某在外面具体干什么工作。经询问唐某父母,其描述跟报案人刘女士基本一致,均听唐某自己说在北京某部当兵,而且在市里还专门有一间办公室,专门负责接待上级领导检查等工作。由于当时刘女士向唐某索要欠款的时候,唐某称无力偿还,便把自己的军官证留在刘女士那里做抵押。民警迅速与唐某军官证上的所属部队以及市里的相关部门取得了联系,经过证实,驻京某部队以及市里根本就没有唐某此人,军官证也系伪造。

帮“小姨子”上军校

也是为了骗钱

青州警方以唐某冒充军人招摇撞骗罪为名对其开展了抓捕工作。2014年3月25日,民警通过获取的线索,正在青州市范公亭公园观看老年人下棋的犯罪嫌疑人唐某抓获。经审讯,唐某对骗取报案人刘女士现金45万余元的犯罪事实供认不讳。经进一步审讯,其还交待了冒充军官,以为他人提供

政策外的医疗报销为名,骗取青州市民曹某2万余元。同时,他在跟前女友交往过程中,声称可以为前女友的妹妹办理上军校读书为名,骗取青州市民丁女士10余万元。三起的犯罪事实共计涉案金额60余万元。

早在2011年,唐某就开始跟丁女士的大女儿小丁谈对象。唐某对小丁说,自己是部队的军官,在市政府有一个办公室,专门负责接待来视察的领导。在无意中看到唐某的军官证和军大衣之后,小丁一直对男朋友的工作深信不疑。

“他说他有个亲戚在部队里面当官,能帮着我的小女儿去军校上学,但是疏通部队关系需要钱。”丁女士说,因为是“准女婿”,她并没有怀疑,一次性就凑了将近6万元钱交给了唐某,让他去帮忙找关系。从这次之后,唐某就经常以找关系请客吃饭等各种理由向丁女士要钱,前前后后一共要了十万多元。

然而,钱给了唐某,小女儿上军校的事情却迟迟没有音讯。丁女士开始着急,小丁也感觉不对让男友还钱,这时的唐某却开始推脱。到了2013年9月6日,因为实在挡不住女友频频地讨要,唐某给小丁写下了一张十万元的欠条。这一次,小丁一家人也认清楚了唐某的为人,于是决定跟唐某分手。

警方经过审讯了解到,80后男青年唐某曾经在江西一所大专院校就读,毕业后一直没有找到一份正当稳定的工作。为了快速“致富”,唐某自己编造了一套北京现役少校军官的身份,四处宣扬自己的有强硬的军方后台,可以为他人提供各种现行政策之外便利条件,以此引诱他人上当从中诈骗。而他的假军官证、军大衣、假警察证等物品,都是从网上买来的。

6月8日,记者从青州市公安局获悉,目前犯罪嫌疑人唐某已被依法批准逮捕。



假证